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Tisztelt Vasváriak!
„Minden rosszban van valami jó” – tartja a magyar közmondás

Nézzük először a rosszat. Olyan helyzettel kel-
lett szembesülnünk, amit korábban elképzelni 
sem tudtunk, hogy velünk is megtörténhet. Fil-
mekben látott képsorok – maszkos emberek az 
utcán, sorbaállás kenyérért, üres főtér, kihalt 
utcák – elevenednek meg a szemünk előtt. A 
fejlett világ sérthetetlenségébe vetett hit pilla-
natok alatt összeomlott (pedig van internet és 
telefonkapcsolat). Most nyernek értelmet azok 
a történetek, amelyeket a szüleink, nagyszüle-
ink meséltek a háborús viszonyokról, amelye-
ket borzongva hallgattuk, de nem tudtuk átél-
ni, átérezni. Most már sajnos át tudjuk érezni. 
Szívesen kihagytuk volna, de a sors másképp 
gondolta. A közvetlen egészségügyi veszélyt 
már érezzük, de a gazdasági következménye-
ket még csak ezután fogjuk igazán. Meddig 
lehet „hibernálni” egy ország (vagy inkább a 
világ) gazdaságát, hogy még újraindítható le-
gyen? Senki nem tudja.

Hogy mi miért történt, vagy történik, ki 
mit gondol az okokról, az egyéni meggyőző-
dés, hit kérdése. Az biztos, hogy a túlhajszolt 
emberi szervezet is jelzéseket ad. Először ki-
sebbeket, majd ha azokat nem vesszük észre, 
nem vesszük fi gyelembe és nem változtatunk 
korábbi életünkön, akkor egyre erősebb és erő-
sebb fi gyelmeztetéseket kapunk. A bolygónk 
is csak hasonlóan működik. Tudósok már 
régóta fi gyelmeztetnek bennünket, hogy nem 
vezet jóra az a gazdasági rendszer, amelyik a 
folyamatosan bővülő fogyasztásra épül és ki-
zsákmányolja a természeti erőforrásokat. Most 
az egész világ kapott egy nagyon erős jelzést.

Van, aki a Teremtő intő fi gyelmeztetését 
látja benne, van, aki a kizsákmányolt termé-
szet védekező reakciójának tudja be a járványt.

És mi a jó?
Mindenki szenvedett a mai kor túlpörgött 

élettempójától, de magunktól nem tudtunk 
lassítani, kellett hozzá egy világjárvány. Ezt 
okosan kellene kihasználni. Nagyon sokan 
kényszerülnek a négy fal közé, de ez a kény-
szer egyben lehetőség is. Lehetőség, hogy a 
családtagoknak több idejük legyen egymásra. 
Szülőnek a gyerekre, gyereknek a testvérre, 
szülőre. Most nem kell letudni egy „Mi volt 
ma az iskolában?” – „Á semmi különösebb” 
párbeszéddel. Értelmes és érzelemteli családi 
együttlétekre van lehetőség.

A másik előny, hogy a veszély mindig 
erősiti az összetartozást és a segíteni akarást. 

Az egyén túlélési esélye a közösségen belül 
mindig nagyobb, mint közösségen kívül, tehát 
védeni és erősíteni kell a közösséget. Lelke 
mélyén mindenkiben benne van a segíteni aka-
rás, csak nem mindig jön felszínre. Megfelelő 
hívószó kell hozzá.

Jó látni és megtapasztalni, hogy városunk-
ban is erős a segíteni akarás. A szájmaszk var-
rásra folyamatosan jelentkeztek, jelentkeznek 
az önkéntesek. Mire ezek a sorok megjelen-
nek, már remélhetőleg a város felébe eljutnak 
a segítők által készített maszkok. Mások az 
idősek – szomszéd, rokon, ismerős – ellátá-
sába segítenek be. Felértékelődnek az emberi 
kapcsolatok.

Harmadsorban talán helyére kerül, vagy 

legalábbis átgondolásra kerül, hogy mi a fon-
tos és mi kevésbé az. A helyben, közelben elér-
hető értékek – akár élelmiszer, akár természeti 
látnivaló, akár emberi kapcsolat – fontossága. 
A messze, távoli tájak, „bakancslistás” élmé-
nyek helyett a közeli értékelése.

Tisztelt Vasváriak!
A koronavírus elleni harcban hosszú ideig 

tartó védekezésre kell berendezkednünk. Ön-
fegyelemre, türelemre, fegyelmezettségre lesz 
szükségünk. Azt kérem mindenkitől, hogy to-
vábbra is tartsa be a felhívásokban szereplő fi -
gyelmeztetéseket, és akkor meg tudjuk védeni 
városunkat!

Vigyázzanak magukra és másokra!
Tóth Balázs polgármester
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Fontos a közös áldozatvállalás
Dr. Pataky Pál háziorvost kérdeztük a koronavírus tüneteiről

és arról miért kell otthon maradni

Rengeteg információ zúdul ránk a ko-
ronavírusról. Dr. Pataky Pál háziorvost 
arra kértük, hogy a vasváriaknak lényeg-
re törően fogalmazza meg: mik a vírus 
tünetei, melyek a legfontosabb óvintéz-
kedések, mikor kell a háziorvost hívni és 
miért fontos is a közös áldozatvállalás.

– Milyen tünetei vannak a koronavírus 
fertőzésének? Mi a különbség a koronavíru-
sos fertőzés és az infl uenza között?

– Az új Corona vírus-19-ben az a leg-
szörnyűbb, hogy nagyon hasonlít a valódi 
infl uenzához. Felső légúti fertőzés: orrvá-
ladékozás, torokfájás, köhögés mellé magas 
láz társul. Mindenféle fájdalom, rossz köz-
érzet, esetleg fulladás a leggyakoribb kezdő 
tünetek. Magas láz nélkül szinte biztosan 
kizárható mindkét betegség. Hosszabb le-
folyású, súlyosabb szövődményekkel jár. 
„Hatékonyabban” fertőz, de ehhez az is 
hozzájárul, hogy még részleges védettsé-
günk sincs. Mindkettőre jellemző, hogy 
cseppfertőzéssel terjednek és nincs elle-
nük gyógyszer. Csak megelőzni lehet. Az 
infl uenza elleni védőoltás közel 100 %-os 
védettséget ad, a koronavírus ellen azonban 
jelenleg még nincs védőoltásunk.

– Mik a legfontosabb óvintézkedések?
– Kifejezetten fontos az emelt szin-

tű személyes higiéné, az emberek közötti 
kontaktus minimalizálása térben és idő-
ben. A védőeszközök helyes használata, az 
elérhető sebészi szájmaszk, gumikesztyű 
az előbbiekkel kiegészítve közel 80%-kal 
csökkenti a fertőzés rizikóját. Hangsúlyozni 
szeretném, hogy 100 %-os védelem nincs. 
Mindemellett nagyon fontos az immun-
rendszerünk lehető legjobb formába hozása. 
Gyakori szellőztetés, sok friss levegő, a kö-

rülményeknek megfelelő ruházat viselése, 
vitamindús, egészséges táplálkozás, bő fo-
lyadékfogyasztás, dohányzás mellőzése stb. 
növelheti az esélyt a fertőzés elkerülésére 
illetve a szövődmények csökkentésére.

– Fontos a szájmaszk, kesztyű használata?
– A szájmaszkot, kesztyűt rendszere-

sen cserélni kell. A fertőzött eszközöket, 
papírzsebkendőt szemetes zsákba helyezve 
kell a kukákba dobni. Különböző felülete-
ken, a vírusnak kedvező körülmények között 
a légutainkból kikerülő cseppekkel napokig 
fertőző képesek lehetnek. A vírus szerkeze-
te olyan, hogy a hétköznapokban használt 
szappan és a szokványos fertőtlenítőszerek 
is károsítják. Ezért fontos bőrünk, környeze-
tünk rendszeres tisztántartása, fertőtlenítése.

– Mikor kell hívni a háziorvost?
– Ha valaki infl uenza szerű tüneteket 

észlel magán vagy a hozzátartozóin, első-
sorban a háziorvosával konzultáljon telefo-
non, illetve az orvosi ügyelettel. Próbáljon 
mindenki a lehető legpontosabb informáci-
ókat adni a panaszokról, a körülményekről, 
mert így kaphat helyes válaszokat. Csak 

együttes erőfeszítéssel tudunk jó döntéseket 
hozni. Higgyék el, a személyes vizsgálat 
hiánya, diagnosztikus eszközeink, lehetősé-
geink beszűkülése az egészségügyben dol-
gozókra is igen nagy terhet ró. Ehhez az új 
helyzethez mindenkinek felelősségteljesen 
kell hozzáállni.

– Miért kell otthon maradnunk? Lehet 
tudni vasvári koronavírus fertőzöttről? 
(szerk.: az interjú napján: március 24-én)

– Vasváron még nincs ismert új Corona 
vírus fertőzött. Néhány polgártársunk jár-
ványos vidékről hazajőve hatósági illetve 
önkéntes karantént volt kénytelen elviselni. 
Tüneteik nincsenek, nem betegek. Vas me-
gyében is csak két igazolt fertőzésről tudok. 
Sokan azt állítják, hogy még csak a járvány 
elején tartunk. Én az optimisták közé tar-
tozom. Az ország felelős vezetése időben, 
mások hibáiból tanulva, meghozta a hely-
zetnek megfelelő intézkedéseket. Ezekhez 
illesztette városunk vezetése is a szükséges, 
arányos korlátozó intézkedéseket. Sajnos, 
senki nem tudja, hogy ezeket meddig kell 
fenntartani. Ilyen mérvű járvány a spanyol 
nátha óta nem volt. Életkörülményeink is 
óriásit változtak. Mindezeket fi gyelembe 
véve mindenkit kérek, fegyelmezetten, jó-
zan eszére hallgatva óvakodjon az igen sok 
fél és hamis információtól. A lehető legpon-
tosabban tartsák be a mindnyájunk érdekébe 
hozott, hozandó védő-óvó rendszabályokat. 
Közös erőfeszítéssel, áldozatvállalással le-
het és tudjuk minimalizálni az élet, egész-
ség, pszichés és anyagi veszteségeinket.
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Óvintézkedések a lakosság védelmében
A városban az alábbi

főbb intézkedések történtek:
Az önkormányzati intézményekben foko-
zott takarítás és fertőtlenítés történt, ada-
golós fertőtlenítőket szereltek fel az Egész-
ségházban, az óvodában, az iskolában. A 
koronavírussal kapcsolatos központi in-
formációkról folyamatosan tájékoztatták a 
lakosságot a városi honlapon és facebook 
oldalon. Korlátozták az önkormányzati in-
tézményekben dolgozók külföldre utazá-
sát. Elmaradtak a nagyobb rendezvények, 
így a március 15-i ünnepség, az Ismerős 
Arcok koncert, a színházi előadás, a Bá-
rányfesztivál. A Vasvári Ficánkoló Óvoda 
és Mocorgó Bölcsődében az önkormány-
zat 2020. március 17-től határozatlan idő-
re rendkívüli szünetet rendelt el. Ugyan-
csak e naptól szünetel az Egészségházban 
működő járóbeteg szakrendelések többsé-
ge és az előjegyzések kiadása. Csökkentett 
időben vannak rendelések a nőgyógyászat 
várandós gondozásán és kizárólag sürgős 
eseteket fogadnak az urológián. A vérvétel 
nagyon indokolt esetben vehető igénybe, 
bár változatlan nyitva tartásban működik. 
A Dr. Bendefy László Városi Könyvtár és 

a Nagy Gáspár Művelődési Központ már-
cius 17-től visszavonásig a látogatók szá-
mára szintén zárva tart.

A piac nyitva tartásának szünetelteté-
se miatt az önkormányzat tájékoztatást 
nyújtott arról, hol lehet felvenni a kapcso-
latot az élelmiszert árusító termelőkkel. 
Francsics Gábor a 06/30/648-6489-as szá-
mon érhető el, házhoz szállítást is vállal. 
A jáki Rácz Major a megrendelt termékek 
átvételének egyeztetése miatt elérhető a 
06/20/370-1820-as telefonszámon. A Ko-
csis Kertészet (Zalaegerszeg) lehetősé-
get biztosít palánta rendelésére az alábbi 
elérhetőségeken: 06/30/245-5430 (Kocsis 
András), https://www.facebook.com/Ko-
csis.Kerteszet/

A hulladékudvar zárva tart.
A Vasvári Polgármesteri Hivatal 2020. 

március 18-tól – visszavonásig – a sze-
mélyes ügyfélfogadását szünetelteti, az 
épületben csak a hivatal dolgozói tartóz-
kodhatnak. A folyamatban lévő ügyek 
elbírálásához szükséges dokumentumo-
kat postai úton lehet megküldeni, vagy 
a hivatal főbejárata melletti postaládába 
elhelyezni. Újonnan indítandó szociális 

ellátási és rendszeres gyermekvédelmi 
kedvezmény nyújtására vonatkozó kére-
lemhez nyomtatvány-igényüket ugyan-
csak írásban jelezhetik a hivatal főbejárata 
melletti postaládába elhelyezve, vagy tele-
fonon a 94/572-021-es telefonszámon.

Ha a karanténban lévő személyek el-
látásukat nem tudják családtagjaik bevo-
násával megoldani, akkor ezt az önkor-
mányzat felé az alábbi telefonszámokon: 
94/572-033 (munkaidőben: 8.00-16.00 óra 
között), 06/30/331-4099 (8.00-18.00 óra 
között) jelezhetik.

A kormányzati döntés után a város a 
nyitva tartásokról tájékoztatta a kereske-
delmi üzleteket, vendéglátó egységeket.

Az önkormányzat az ellátást (bevásár-
lást, gyógyszerkiváltást) igénybe vevők 
korhatárát 70 évről kiterjesztette a 65 év 
felettiekre is. Így azok a 65 év feletti la-
kosok, akik vállalják, hogy nem hagyják 
el lakásukat, házi ellátást igényelhetnek az 
önkormányzattól. A házi ellátást a Vasvári 
Szociális és Gyermekjóléti Központ mun-
katársai végzik. Igényüket a következő te-
lefonszámokon lehet bejelenteni: 20/473-
6566, 20/473-2577.

Önkéntesek készítik otthonaikban a maszkokat
az önkormányzat koordinálásában

Az önkormányzat felhívására egyre 
több önkéntes jelentkezik szájmaszkok 
varrására otthonában. Az anyagot a város 
biztosítja a védőeszközök elkészítéséhez.

„Köszönöm a felelősségteljes magatar-
tást, amit a vasváriak részéről tapasztaltam. 
Vasárnap fél hat után autóval körbenéztem 
a városban, hogy mennyire sikerül betar-
tani a felhívást, hogy lehetőleg mindenki 
maradjon otthon. Jó érzésvolt látni az üres 
utcákat most!” – jelentette ki Tóth Balázs 
polgármester egy hétvégi tapasztalatáról, 
mielőtt az önkénteseket toborzó felhívás 
részletezésébe kezdett volna. „Kérem, tart-
sanak ki és maradjanak otthon! Csak úgy 
tudjuk átvészelni ezt a nehéz időszakot, ha 
közösségünk minden tagja átérzi felelőssé-
gét a többiek iránt. Vigyázzunk magunkra 
és egymásra!”– nyomatékosította a város-
vezető, majd arról a felhívásról számolt be, 
amelyet nemrégiben tettek közzé.

„A koronavírus-járvány miatt a védőesz-
közökből országos hiány alakult ki, ezért a 
helyi erőket mozgósítva szeretnénk a vasvá-
riak védőeszközzel történő ellátását megol-
dani.”– mondta el.

Hozzátette: Az országban több helyen 
indult mozgalom a „házilagos” maszkok 

készítésére. A vasvári önkormányzat is ak-
ciót hirdetett a város lakóival összefogva, az 
önkéntességen alapuló segítségnyújtáshoz. 
Mindenkit várnak, aki részt venne a varrás-
ban saját otthonában. A szükséges anyago-
kat az önkormányzat biztosítja a munkához. 
A város részéről a kapcsolattartó Bősze Bar-
nabásné, aki a vasvári honlapon és közös-
ségi oldalon közzétett elérhetőségen várja a 
jelentkezéseket.

„A felhívás egyik oka valóban a védő-
eszközök jelenlegi hiánya. A másik pedig 
az, hogy sokan kényszerülnek most otthon a 
négy fal közé, közben pedig tettvágy feszíti 
őket, szeretnének valamit tenni a közössé-
gért. Ezt a két erőt igyekeztünk összehozni 

a felhívás segítségével” – hangsúlyozta Tóth 
Balázs.

Elmondta még: Több maszk-szabvány és 
típusleírás létezik és különböző anyagokból 
készülnek ezek a védőeszközök. Annak is kí-
nálnak lehetőséget, aki a bonyolultabbat tudja 
elkészíteni, de az egyszerűbb típusút is meg 
lehet varrni, aki ahhoz érez ügyességet. A cél 
a pozitív energiák kamatoztatása a közös-
ség érdekében. Az anyagok kiválasztásához 
olyan szakembertől kértek segítséget, aki már 
készített ilyen védőeszközt. Az önkormány-
zat saját költségén vásárolja meg az anyagot 
és juttatja el az önkéntesekhez. Egy-egy egy-
ségcsomag körülbelül két méternyi anyagot 
és gumit tartalmaz, amelyből harminc-negy-
ven darab maszk készíthető. Már a felhívás 
első napján csaknem tízen jelentkeztek, azóta 
csak növekszik az önkéntesek száma.

„Amint elegendő számú maszk elkészül, 
megszervezzük a lakossághoz való eljutta-
tását. Addig is köszönöm minden önkéntes-
nek a munkáját és természetesen várjuk a 
további jelentkezéseket is” – válaszolta arra 
a kérdésre Tóth Balázs polgármester, hogy 
a vasváriak hogy juthatnak az önkéntesek 
által készített maszkhoz.

Pogács Mónika

A hivatal dolgozói közül néhányan az önkéntesek 
által készített védőmaszkot csomagolják
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Idei első sétánk ismét a plébániatemp-
lomba vezetett, ugyanis többen kérték, 
ismételjük meg a tavalyi programot, 
hogy felidézhessék a legfontosabb tud-
nivalókat. Régi tervünk, hogy írásban 
is összefoglaljuk a séták anyagát és egy 
kiadványban a vasváriak kezébe adjuk. 
Most – mintegy mintaként – röviden fel-
soroljuk a templomra vonatkozó alapvető 
adatokat, de reméljük, hogy még az idei 
évben az érdeklődők elé tárhatjuk a „Vá-
rosnéző séták 2017-2019” kiadványt is!

A Vasvári Szent Kereszt Felmagaszta-
lása-templom, nem plébániatemplomnak 
épült, hanem kolostortemplomnak. A vá-
ros plébániatemploma eredetileg a temetői 
templom volt, melynek története egészen az 
államalapításig nyúlik vissza. A Szűz Má-
ria-templom egészen a török idők végéig 
töltötte be ezt a funkciót, amikor a vissza-
térő domonkosok – mint az elnéptelenedett 
környék első egyházi személyei – előbb ide-
iglenesen, majd véglegesen is megkapták az 
illetékes püspöktől a plébániavezetés jogát. 
Így Vasvár plébániáját egészen az 1950. évi 
feloszlatásokig a domonkos atyák vezették. 
A temetői templom azonban jelképesen 
napjainkig megőrizte plébániai jogait: nem 
véletlen, hogy ma is ennek búcsúnapját – 
Nagyboldogasszony – üljük meg, és ide 

kapcsolódnak a város fogadalmi ünnepei is 
(Szent Vendel- és Szent Flórián-nap).

Maga a kolostortemplom – a rendház 
épületeivel együtt – valamikor a XIII. szá-
zad közepén épült fel, a rá vonatkozó első 
ismer írásos emlék 1254-ből származik. A 
régebbi helyi és rendi hagyomány a kolostor 

alapítójának IV. Béla királyt tartotta, és az 
alapítás évét 1244-re, illetve 1241-re tette. 
Bár sem az alapító személyére, sem az ala-
pítás dátumára nincs konkrét adat, feltéte-
lezhetjük, hogy a jelentős épületegyüttes az 
1240-es években királyi támogatással épült 
fel. A templom és a kolostor külső homlok-
zatai a mai napig ennek a kornak az emlékét 
őrzik, a templombelső és a kolostor belső 
terei azonban az elmúlt közel nyolcszáz év 
alatt számtalanszor átépítésre kerültek.

A török időkben végvárrá átalakított 
épületegyüttest Széchenyi György érsek 
vásárolta meg az 1680-as években, majd 
1689-ben ő adta vissza a domonkos rendnek 
(ennek emlékét őrzi a templom főbejárata 
felett elhelyezett Széchenyi-címer). A már 
1690-ben visszatérő domonkos atyák foko-
zatosan állították helyre a romos templomot 
és kolostort. Az eredetileg síkfedésű, geren-
dás mennyezettel ellátott templomot csak a 
XVIII. század második felében boltozták 
be: ekkor épültek a vaskos pillérek, a zömök 

boltozat és a nagyméretű orgonakarzat is. 
Az átalakítások részét képezte egy gazdag 
díszítőfestés is, amelyt azonban csak leírá-
sokból ismerünk. Feltehetően a barokk át-
alakítások befejezéseként került a szentély 
diadalívére az a latin nyelvű chronogramma 
(évszámot rejtő felirat), amely a templom 
építésének főbb dátumait tartalmazta: 1244-
ben IV. Béla alapította, 1689-ben Széchenyi 
érsek visszaadta a rendnek, 1771-ben töb-
bek segítségével felújították. Az első két 
évszámot rejtő, négy sornyi felirat ma kő-
táblára vésve látható a diadalíven.

A barokk helyreállítást követően még 
három alkalommal történt jelentősebb át-
alakítás a templombelsőben: 1884-ben a 
díszítőfestést újították meg és az oltárokat 
alakították át, 1912-ben – egy nagyobb kül-
ső felújítás mellett – színes üvegablakok ké-
szültek és további átalakításokat végeztek 
az oltárokon, 1941-ben pedig új díszítőfes-
tést kapott a teljes belső tér (amelyet aztán 
1991-ben újítottak meg ismét). A templom 
külső képe a barokk építkezések után három 
jelentősebb átalakításon esett át: 1912-ben 
a korábbi egyszerű homlokzatot, díszes 
historizáló formában építették át, majd ezt 
a külsőt 1941-1942-ben némileg egyszerű-
sítették, az 1985-1986. évi műemléki kuta-
tások után pedig a középkori homlokzatokat 
rekonstruálták.

A templom legrégebbi berendezési tár-
gyai a XVIII. század közepéről-végéről 
származnak: a főoltár nagyméretű fara-
gott szobrai, a Mária-oltár kegyszobra és 
főbb elemei, a szószék és az orgonakarzat 
mellvédje (maga az orgonaszekrény egy jó 
évszázaddal korábbi, de ez is csak1780-as 
években került át ide a szombathelyi do-
monkos templomból). A főoltáron – a Gol-
gota-jelenet szobrai mellet két domonkos 
szent látható: balról Aquinói Szent Tamás, 
jobbról Veronai Szent Péter. A Mária-oltár 
kegyszobra mellett ugyancsak két domon-
kos szent, Szent Jácint és Szent Margit ba-
rokk faszobra, az oltár felső részében pedig 
Szent Tekla festett képe látható. A gazdagon 
díszített barokk szószék hangvetőjén az an-

Amit a plébániatemplomról tudni kell
A „Városnéző séták” összefoglalója
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NÉZZÜK MEG 
EGYÜTT!

A koronavírus járvány idején
a Városnéző séták programjai

szünetelnek.

VÁROSNÉZŐ SÉTÁK
2020/04

gyalszárnyakkal ábrázolt Ferrer Szent Vince 
szobra áll.

A Szent Domonkos-oltárt 1884-ben 
alakították át és igazították hozzá a Mária-
oltárhoz, helyén egy egyszerűbb barokk 
oltár álhatott, melynek oltárképe („Szent 
Domonkos igaz képe”) ma a múzeumban 
látható. A rendalapító szent két oldalán 
Nagy Szent Albert püspök és V. Szent Piusz 
pápa szobra áll, az oltár felső részén pedig 
Ricci Szent Katalin festett képe látható. A 
két további mellékoltár is a 19. század vé-
gén készült, de mindkettő helyén barokk 
oltárok álltak. A bal oldali Ferrer Szent Vin-
ce-oltáron a szent angyalszárnyas szobra 
látható, két oldalán legendáiból vett festett-
faragott ábrázolásokkal (a korábbi oltárkép 
ma a plébánia irodahelyiségében található). 
Szembe vele a Jézus Szíve-oltár található, a 
központi Jézus-alak két oldalán Szent Do-
monkos és Sienai Szent Katalin élettörté-
netéből származó ábrázolásokkal. (Az oltár 
helyén eredetileg egy Nepomuki Szent Já-
nos-oltár állt, ennek oltárképe ma a plébánia 
hittantermében található.)

A hajó közepén, a gyóntatószékek fe-
lett balról Szent Anna, jobbról pedig Szent 
József képe látható. Eredetileg ezek is ol-
tárokhoz tartoztak, amelyeket azonban az 
1912-es felújítások során megszüntettek (az 

oltárépítmény nyomai ma is jól kivehetők 
a kövezeten). Ekkor készültek a neobarokk 
jellegű gyóntatószékek, összesen négy da-
rab. (Csak érdekességként jegyezzük meg, 
hogy ugyancsak ekkor szüntethették meg 
a közelmúltban ismét megnyitott északi 
bejáratot, az egyik gyóntatószéket ugyanis 
ennek fülkéjébe süllyesztették be.) Szintén 
a századeleji renoválás kapcsán készültek 
a színes ablakok: az északi oldalon Szent 
Margit és Szent Amália, a délin pedig Szent 
Imelda és Szent György képével.

A templom mennyezetfreskóinak és fal-
képeinek 1941-ben kialakított új tematikája 

hangsúlyosan domonkos jellegű (az ere-
deti barokk festés – a leírások szerint – a 
rózsafűzér imádságot, illetve a Szent Ke-
reszt-tiszteletet elevenítette meg): a szentély 
felőli első boltozaton látható a „Szent Ke-
reszt feltalálása” jeleneten kívül mindenhol 
kiemelt szerepet kapnak a domonkos szen-
tek. A középső boltszakaszban a domonkos 
rend férfi  és női szentjei hódolnak Szűz 
Mária előtt (a kép alján egy angyal tartja a 
rend címerét); az orgonakarzat felett pedig 
a magyar szenteket láthatjuk, a kép közép-
pontjában a domonkos apáca, Szent Margit 
térdeplő alakjával. A boltozatokat kísérő dí-
szítőfestés ovális kereteiben ugyancsak do-
monkos szentek képeit láthatjuk, boltszaka-
szonként kettőt-kettőt. A szentély oldalfalain 
további domonkos szenteket jelennek meg, 
balról Aquinói Szent Tamást (amint bemutat-
ja a pápának az úrnapi zsolozsma szövegét), 
jobbról pedig Szent Imelda, az elsőáldozók 
védőszentje (amint megjelenik számára az 
Oltáriszentség). A szentély boltozatán az 
evangélisták jelképeit festették meg.

Aki a járvány idején odahaza is szeretne 
gyönyörködni templomunk és kolostorunk 
szépségeiben, annak fi gyelmébe ajánljuk a 
yotube-on elérhető „A vasvári domonkos 
kolostor” című rövidfi lmet (https://www.
youtube.com/watch?v=Ew2gdEQdAPc).

Szöveg: Zágorhidi Czigány Balázs
Laki László képgalériája a vasvar.hu oldalon
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Március 15-e, 
idén másképp

A koronavírus terjedésének megállítása 
érdekében idén a március 15-ei ünnepség-
sorozatból a város a koszorúzást tartotta 
meg. Lerótták tiszteletüket az iskolások és 
az ünneplő óvodások is.

Laki László képgalériái a vasvar.hu oldalon

Március 15., Nemzeti Ünnepünk 
kicsit másképpen

Iskolánkban a hagyományt követve, 
az alsó tagozatos munkaközösség készült 
a márciusi nemzeti ünnepünk emlékeze-
tessé tételéhez.

Heteken át gyakoroltak, összeolvastak, 
próbáltak a diákok Maráczi Beáta és Ko-
vácsné Németh Edit felkészítő tanítók irá-
nyításával.

Első hírként megkaptuk, hogy sajnos 
az Idősek Otthonába nem mehetünk, mert 
így védekeznek a korona-vírus ellen, így 
is védik a lakók egészségét. Aztán meg-
tudtuk, hogy elmarad a városi ünnepség 
is, majd pedig kiderült, hogy az iskolában 

sem tarthatjuk meg szokásos módon az 
ünnepséget. A gyerekek nagyon elkese-
redtek. Ezért kitaláltuk, hogy az üres au-
lában, az iskola vezetésének bemutatják 
mindazt, amire hetek óta készültek. Ver-
set mondtak, táncoltak, felelevenítették a 
48-49-es eseményeket. Felvételt is készí-
tettünk, hogy ilyen formában megtekint-
hessék az érdeklődők.

Az ünnepet megelőző pénteken, március 
13-án minden gyerek ruháján ott volt a ko-
kárda, s aki belépett az intézménybe, triko-
lor színekbe öltözött aulába érkezett. Ennek 
ellenére minden más volt…

Köszönet a sürgősségi osztály 
dolgozóinak

„Küldöm a levelet a szombathelyi sürgős-
ségi osztály dolgozóinak, akik február 9-én 
napközben dolgoztak. Az a vasárnapom hosz-
szú hónapok után szabad volt. Örültem, hogy 
a családommal lehetek. Reggeli után egyik 
gyermekem a hajamat vágta, amikor rosszullét 
fogott el és gyorsan WC-re is kellett mennem. 
Elhomályosult kissé a világ.

Jött a mentő.
Türelemmel és szakértelemmel vizsgál-

tak és nyugodtságuk átragadt a családomra és 
rám is. Egész úton Szombathelyig beszélgetett 
velem a mentős tiszt és hasznos gondolatokat 
ültetett belém a túlhajszolt életmód következ-
ményeiről. A kollégái percek alatt átvettek és 
mindenkinek volt egy jó szava az osztályon. A 
vizsgálóban az asszisztensek a vérvételnél tü-
relemmel és humorral kezeltek. Pörögtek, mert 

volt elég alany. A doktornő határozottan vett 
kezelésbe és alaposan kikérdezett és megvizs-
gált. Tovább küldött egyéb vizsgálathoz, ami-
ket szervezetten bonyolítottak le. A nap végén 
két doktornő beszélt velem. 11.30–15.30 között 
voltam az osztályon. Egyik doktornő megkö-
szönte a türelmemet, amin én nagyon elcsodál-
koztam hisz én nekem volt köszönni való.

Megköszönöm a mentősöknek és a sürgős-
ségi osztály minden akkor ott általam látott dol-
gozójának – a takarító nőtől a betegtologatón 
át a doktornőkig – azt a rendkívüli szakszerű 
és emberséges bánásmódot, amit irányomban 
tanúsítottak. Minden elismerésem. Hogy ezt a 
munkát ilyen lelkiismeretesen és emberséggel 
végzik.

Legyen ehhez erejük holnap is. Köszöne-
temmel ehhez akartam hozzájárulni.”  rege

Szólt, szól a 
vastaps Vasvárról

Hangzott a vastaps 20 órakor az egész-
ségügyi és szociális dolgozóknak, s minden 
más ágazatban dolgozó embertársunknak, 
akik a frontvonalban küzdenek a járvány el-
len, értünk, a szeretteinkért és a jövőnkért! 
„Ők a mi látható és láthatatlan hőseink! 
Tapsoljunk az erkélyről, az ablakokból, az 
udvarainkon” – szól a felhívásban. A kez-
deményezést Gergyéné Szakály Georgina 
fogja össze.

Köszönjük mindenkinek!

www.facebook.com/vasvarrol

www.vasvar.hu
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A Kossuth-díjas költő a határon túli figyelem 
középpontjába került

A két éve megjelent „ A Költő Haza-
tér” című irodalmi kiadványt ismerteti 
egy román szakfolyóirat. A Nagy Gás-
pár Művelődési Központ névadója élet-
művéről szóló füzetét a Vasi Őrtüzek 

Vándorkonferenciára jelentették meg. A 
kiadványt a legutóbbi irodalmi találkozó 
alkalmából kapta meg egy, az eseményre 
meghívott román és romániai magyar köl-
tőkből, irodalmárokból álló küldöttség. 

Az ő közreműködésükkel került a Nagy 
Gáspár emlékkönyv a Caiete Silvane ro-
mán folyóirat szerkesztőségébe. A vasvári 
kiadvány elemzése a lap legutóbbi számá-
ban jelent meg.

Zrínyi Ilona Matematikaverseny
Minden tanévben iskolánk ad ott-

hon a térség minden diákja számára 
megrendezett Zrínyi Ilona matemati-
kaversenynek.

Akkor még nem gondoltuk, hogy 
lesz olyan diák azok között, akik Vasvá-
ron dolgoztak a feladatokon, aki a me-
gye legjobbja lesz. S lett.

Nem talált legyőzőre idén Vas me-
gyében iskolánk tanulója: Vinkelbauer 
Ákos.

A hatodik évfolyamos diákok közül 
Kovács Csaba és Jakabné Varga Ildikó 
tanítványa első helyen végzett a Zrínyi 
Ilona matematikaversenyen, s ezért át-
vehette jutalmát Szombathelyen az ünnepé-
lyes díjkiosztó ünnepségen.

Az évfolyamát ő képviselné a kecskeméti 
országos versenyen. (A jelen helyzetre való 
tekintettel nem tudjuk, megvalósulhat-e, 
nincs információnk az országos versenyről.)

A díjkiosztón jelen voltak a felkészítő 
tanárok, a szülők és iskolánk igazgatónője 
is, Sejberné Szabó Marianna, akik nagyon 
büszkén tapsoltak a megye legügyesebb 
Zrínyi-matekosának! Gratulálunk a felké-
szítőknek és Ákosnak!!!!

Iskolahívogató
Iskolahívogató programsorozatunk több 

napján vártuk és láttuk szeretettel a leendő 
elsősöket és az érdeklődő szülőket. Bemutat-
tuk a tanító néniket, játékos foglalkozásokon 
is részt vehettek Bea és Edit tanító nénivel 
az óvodások. Láthattak részleteket magyar és 
matematika, valamint angol és német nyelvi 
tanórákból. Megismerhették a tantermeket és 
az iskolát, a szülők pedig választ kaphattak 
kérdéseikre az intézmény vezetőségétől.

„Az egészség a legdrágább kincs”
A Vasvári Általános Iskola hétköznap-

jaiban gyakran van alkalom arra, hogy 
a gyerekek a környezet és az egészség 
védelmével, megőrzésével foglalkoznak. 
Hagyomány már a tanév során az Egész-
séghét megszervezése, amelyre most feb-
ruárban került sor.

Ebben az időszakban is gyakoriak a 
megbetegedések, amelyek terjedése ellen, 
elkerülése érdekében mindenki igyekszik 
tenni valamit. Az egyik a rendszeres test-
mozgás – a napi testnevelés órákon kívül a 
tanulók a nagyszünetekben hangulatos zenés 
tornán vehettek részt a testnevelők, tanítók 
irányításával. De más sportágra is felhívták 
a fi gyelmet: nyílt edzést tartott az aulában a 
Shakura Karate Egyesület iskolás tagjaival, 
vezetőjükkel Szabolcs Gergellyel. Egyik 
délután volt alkalom belélegezni kellemes il-
lóolajokat, kamillából, csalánból, mentából, 
csipkebogyóból, citromfűből készült teákat 
kóstolgatni. Az iskola részt vesz az Iskolatej 
programban, amely jóvoltából naponta fo-
gyaszthatnak tejterméket a gyerekek. Ezek 
mellé többféle sajtot kapott az intézmény 
a Győrvártej – Vargáné Bíró Andrea jóvol-

tából. Ezúton köszönjük meg a felajánlást, 
amely ízletes vörösáfonyás, natúr, diós, kö-
ményes, medvehagymás és kapros sajtokból 
állt. A fi nom sajtok mellé almát, sárgarépát 
ropogtattak a gyerekek. A technika és rajz 
órák is a környezetvédelemmel, a fenntart-
hatósággal összefüggésben zajlottak. Fla-
konokból madáretetők, perselyek, ülőke, 
tekebábuk készültek, míg wc-papír gurigá-
ból különféle fi gurákat, bábokat alkottak a 
gyerekek. A napközisek heti menüt állítottak 

össze rajzolva, ragasztással és fogászati totót 
töltöttek ki. Az autómentes hét – szelfi  készí-
tésére csak egy diáktól kaptunk képet. Min-
den osztály plakátot készített, amelynek té-
mája a fogápolás, a kézmosás, a mozgás, az 
egészséges táplálkozás, a tiszta környezet, a 
kedvelt elfoglaltság, a mozgás, a jókedv volt. 
Ezek az alkotások összefoglalták, hogy mely 
dolgok fontosak az egészség megőrzéséhez. 
A tanulók munkáikat minden nap láthatják 
az aulában. Az utolsó napot sétával zárták, 
amely keretében a napközisek délután a 
fi tness parkban és a játszótéren tölthettek 
önfeledt perceket. A bátrabbak felmentek a 
kilátóba felnőtt kiséretében, ahonnét látni le-
hetett az ikervári szélerőmű parkot és persze 
az iskola épületét is felfedezték. A séta során 
– nagy örömükre – kisállatokat, kecskéket 
és kicsinyeiket, tyúkokat, kakast, ludakat 
is láthattak településünk egyik portáján. Az 
egészséghéten a gyerekek játékos formában, 
aktív módon bővítették ismereteiket, szerez-
tek élményeket, információkat az egészség-
gel kapcsolatosan.

Németh Éva
a program gondozója
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Arany János szavalóverseny
1997-ben indult útjára az Arany Já-

nos Országos vers- és prózamondó ver-
seny Vasváron. A könyvtáros-tanár, Végh 
Lászlóné Zsuzsa által megálmodott ren-
dezvény a magyar munkaközösség irá-
nyításával évről évre feléled az év tavaszi 
hónapjában, s sok-sok irodalmat, verset 
szerető diák és felkészítő tanár, szülő tölti 
meg a díszbe öltöztetett aulát.

A verseny néhány éve átalakult, bővült 
tartalommal, az énekelt versekkel él tovább, 
ami új színt hozott.

Az idei rendezvény igazgatói köszöntő-
jében elhangzott Sejberné Szabó Marianná-
tól, hogy a közel negyed évszázad alatt több 
mint ezer versenyző, többezer néző élt át 
együtt sok-sok órát, hallgatva az irodalom 
gyöngyszemeit.

A Bodza-virágok énekesei a Bozzai lányok 
a magyar népzene kincseiből válogatva palóc 
népdalokkal örvendeztették meg a közönsé-

get. Az intézményvezető felidézte a verseny 
létrejöttét, a történetét, Arany János nagyságát 
egyben szerénységét kiemelve szinte látható-
vá tette a jelenlétét gondolataival.

„A zsűriben vannak visszatérő és új ta-
gok is, s sajnos már sokan, akik csak az 
emlékeinkben élhetnek velünk. A rendez-
vényünk egyben alkalmat ad arra is, hogy 
rájuk is emlékezzünk, kiket sajnos már fel-
sorolni sem könnyű” – hangzott el az igaz-
gatónő gondolatai között.

Idén a zsűri tagjai voltak: Gergye Rezső a 
Nagy Gáspár Kulturális Központ igazgató-
ja, Gulyásné Németh Eszter, mesterpedagó-
gus, ének-zenei szaktanácsadó, Gyöngyösi 
Zsuzsanna, a helyi Dr. Bendefy László 
Városi Könyvtár igazgatója, Herczeg Ta-
más, színművész, a debreceni Csokonai 
Színház tagja, Kelemen Mária, a Kelemen 
Tamás-díj létrehozója, a müncheni Lud-
wig Maximilians Egyetem magyar lektora, 
Márffyné Horváth Henrietta, költő, novel-
laíró, Merklin Tímea újságíró, magyartanár, 
Németh Ibolya, mesterpedagógus, magyar 
nyelv és irodalom szaktanácsadó, Pilnay 
Sándorné mesterpedagógus, ének-zenei 
szaktanácsadó, Rozmán László Weöres 
Sándor-Károlyi Ami Alapítvány Kuratóri-
umának elnöke, a Sárvári Tankerületi Köz-
pont igazgatója, Szabó Zoltán, zenetanár, a 
Vasvár városi zeneiskola igazgatója.

A zsűri bemutatása után az igazgatónő 
külön köszöntötte Fodor Istvánt, a Szom-
bathelyi Tankerületi Központ igazgatóját és 
egyben felkérte a vendégek üdvözlésére.

Fodor István a Szombathelyi Tankerületi 
Központ igazgatója köszöntőjében arról be-
szélt, hogy míg a zeneszerzők a kottát olvas-
sák, úgy a vers- és prózamondók olvassák 
a papírról az írók, költők műveit, és kellő 
érzékenységgel, művészi beleéléssel ráta-
lálnak a tartalomra. Egy igazi jó vers meg-
állítja a pillanatot, fogalmazott. Megtisztelő 
zsűriként befogadni, ahogy a gyerekek tisz-
ta lelkén át megszólalnak a versek, mondta 

a tankerület-igazgató, majd A kishercegből 
idézte a róka bölcsességét: „Az idő, amit 
a rózsádra vesztegettél: az teszi olyan fon-
tossá”, vagyis nemcsak a versmegszólalás 
élménye, hanem a szövegtanulási folyamat 
is értékes.”

A köszöntők után az aula az énekelt ver-
seknek adott helyet, majd pedig három hely-
színen mutathatták be tehetségüket a verset, 
prózát szerető és mondó diákok.

A sok izgalom után az aula igazi, meleg, 
otthonos fészekké alakult át és a fi nom ebé-
det a Tarisznyások fantasztikus műsora mel-
lett fogyaszthatták el a vendégek egészen az 
eredményhirdetésig. Miközben a könyvtár-
ban előadáson is rész vehettek az érdeklő-
dők, melyet Herényi Barbara,

A zsűri elnöke Rozmán László értékelé-
sében arról beszélt, hogy az irodalom képes 
kisegíteni a krízisből az embereket. Sok 
értéket akkor látunk, amikor már elvesztet-
tük. Az édes anyanyelvünket nem veheti el 
tőlünk senki; ha szívvel-lélekkel viszonyu-
lunk hozzá, akkor a maihoz hasonló rendkí-
vüli helyzetbe kerülünk; ezért különlegesen 
az itt fellépő gyerekek.

A versválasztás kulcsfontosságú, akkor 
sikeres, ha a versmondó is benne van, és 
egy kicsit a szülő vagy a pedagógus is; és 
nemcsak az életkorhoz, de a lélekhez is illik.

Rozmán László köszönetet mondott a 
felkészítőknek, a szülőknek és a pedagógu-
soknak, valamint a versenyt rendező vasvári 
általános iskolának, amely meleg, meghitt 
otthona mindig a versmondásnak, a magyar 
irodalomnak.

Az eredményhirdetésen – ahogy ez már 
szokás – újra elhangzottak a legjobb pro-
dukciók a vendégek örömére, mert valóban 
csodálatos előadásokat hallhattunk.

Az eredményeket kihirdette a zsűri elnö-
ke, s igazgatónő pedig átadta az okleveleket 
és a jutalmakat az arany, ezüst és bronz mi-
nősítést megérdemlő diákoknak.

Az énekelt vers kategóriában arany mi-
nősítést érdemelt Piri Vivien Ágnes (Vas-
vár), a gitáron kísérő Farkas Anikó pedig 
zeneszerzői különdíjat kapott; nem először 
hozta el saját szerzeményét a versenyre.

A versmondók között arany minősítést 
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Viharos napon informatika 
verseny Szombathelyen

Több hónap kitartó munkáját koronázta 
meg az a verseny, melyen mind egyéniben, 
mind csapatban 1. helyezést értünk el. Hét 
7. évfolyamos és négy 6. évfolyamos csapat 
mérte össze tudását a Neuman-CEO Megyei 
Informatika versenyen, ahol iskolánkat két 
6.b-s diák képviselte, Vinkelbauer Ákos és 
Wágner Kevin.

A felkészülés során készítettünk bemu-
tatókat: Rendkívüli magyar találmányok-
ról, amelyek izgalmasabbá tették a világot; 
Arany János-emlékévről; Az év madaráról; 
Digitális világunkról; Téli Olimpiáról és 
még nagyon sok érdekességről. Teszteket 
oldottunk meg, rejtvényt fejtettünk, ismer-
kedtünk a számítógép részeivel.

A verseny két részből állt, gyakorlati és 
elméleti, így szükség volt minden tudásunkra 

és talpraesettségünkre. Farsangról készítet-
tünk látványos bemutatót és Google űrlapon 
bizonyíthattuk elméleti felkészültségünket.

A verseny eredményéről egy hét múlva 
értesültünk, de az ünnepélyes díjkiosztásra 
még egy hetet kellett várnunk.

A diákok felkésztője: Pál Katalin tanárnő

Kazinczy verseny
Iskolánkban minden évben megrendez-

zük a Kazinczy Szép Magyar Beszéd Ver-
seny iskolai fordulóját.

Innen idén továbbjutottak a követke-
ző fordulóra: Virág Lilla, Horváth Dóra 5., 
Purgai Zsolt 7. és Piri Vivien 8. osztályos 
tanulók. Ők képviselték iskolánkat a Szom-

bathelyen – Kőszegről, Vasvárról, Szom-
bathelyről és környékéről érkező diákokkal 
együtt – megrendezett területi fordulón, ahol 
Purgai Zsolt bronzéremmel térhetett haza.

Gratulálunk a diákoknak, a felkészítők-
nek, a bronzérmes diákot felkészítő Siposné 
Káldy Gyöngyi tanárnőnek!

Pénzügyi és Vállalkozói Témahét 
iskolánkban

Iskolánk idén is csatlakozott a pénz-
ügyi kezdeményezéshez, amelynek misszi-
ója, hogy felhívja a fi gyelmet a pénzügyi 
tudatosságra, a pénzügyi kultúra fejlesz-
tésének fontosságára és széleskörű szak-
mai összefogás megteremtésével segítse a 
különféle, pénzügyi edukációs projektek 
terjedését, hasznosulását az iskolákban.

Felső tagozaton a délelőtti tanórák mind-
egyikén előkerült a pénzügyi tudatosság 
kérdése, szó esett a pénzgazdálkodásról, a 
banki tevékenységről, megtakarítási lehető-
ségekről és a biztosításokról.

A BankVelem PénzOkos Kupa a PÉNZ7 
keretében évente meghirdetett országos 
pénzügyi tudásverseny felső tagozatos diá-
kok számára, ahol 3 fős csapattal indultunk. 
A verseny 3 online fordulójából bekerültünk 
a megyei elődöntőbe, ahonnan a legjobbak a 
regionális döntőbe kerülhetnek.

A kisebbeknél játékos formában került 
elő a téma. Napközis tanórán az alsósok kis-
fi lmet néztek meg, amelyek számukra érthe-
tő, egyszerű formában ismertette meg őket 
a pénzügyi kifejezésekkel, fogalmakkal. A 

pénzügyi szakkörösök bemutatták a pénz-
vizsgáló készülék működését. A diákok ki is 
próbálhatták ezt különböző bankjegyekkel. 
A könyvtárban régi bankókat tekinthettek 
meg a napközis diákok. Akinek kedve volt 
még kutyás perselyt is kivághatott és ra-
gaszthatott. Pénzzel kapcsolatos szólások és 
közmondások jelentéséről is beszélgettünk.

A PÉNZ7 témája mindig fontos isme-
retanyagot rejt a mindennapi pénzügyekről 
kicsiknek és nagyoknak egyaránt.

Plótár Edina
a témahét koordinátora

érdemelt Fliegler Ábel (Sárvár), Gerencsér 
Lucsa (Vasvár), Sipos Dorina (Sárvár), ezüs-
töt Péntek Maja (Sárvár), bronzot Dannler 
Rebeka (Szentgotthárd). Próza I. kategóri-
ában kiemelt aranyat kapott Szakály Domi-
nik Péter (Vasvár), aranyat Tornyos Jázmin 
(Őriszentpéter), Páli Dávid (Sárvár). Ezüs-
töt Batha Elizabet (Őriszentpéter), Kovács 

Boglárka (Szentgotthárd), Bolla Annabell 
(Sárvár), Balogh Ramóna (Vasvár). Bron-
zot Dolgos Bíborka (Szentgotthárd), Sipos 
Réka (Csehimindszent), Sebesi Gréta (Sár-
vár), Szijártó Szonja (Vasvár). Próza 2. ka-
tegóriában kiemelt aranyat kapott Pfeiffer 
Attila (Őriszentpéter), aranyat Pintér Kitti 
Petra (Sárvár), Pápai Stefánia (Sárvár), 
ezüstöt Szabó Fanni (Őriszentpéter), bron-
zot Velladics Emma (Csehimindszent), Né-
meth Olivér (Szentgotthárd), Káldi Vince 
(Vasvár) és Balla Krisztofer (Vasvár).

Ezt követően igazgatónő megköszönte 
a zsűri munkáját, a támogatóknak szintén, 
akiket fel is sorolt (Dr. Bendefy L. Városi 
Könyvtár Vasvár, Szombathelyi Tankerüle-
ti Központ, Vasvár Város Önkormányzata, 
Magyar Versmondók Egyesülete, Tarisz-
nyások együttes: Pados Zs., Kiss A, Molnár 
A., Laki László (fotós), Herényi Barbara, 
Kulcsár Kinga)

Ezt követően egy meglepetéssel készült 
a Tarisznyások zenekar tagjai számára, akik 
évről évre emelik a rendezvény színvonalat 
és már el sem lehetne képzelni a programot 
nélkülük.

Köszöntötte a tagokat névre szóló aján-
dék tollal és egy kedves, közös ajándékkal 
annak apropóján, hogy a zenekar idén ün-
nepli 30. születésnapját.

Végezetül búcsúzott a vendégektől, ab-
ban bízva, hogy „remélem, mindenki talált 
magának egy kis kincset, szépséget, vala-
mit, amit hazavihet a képzeletbeli tarsolyá-
ban! További szép napot, jó utat, találko-
zunk jövőre!”
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Imádságom, mint a tömjénfüst...
Keleti szertartású nagyböjti imádság Vasváron

Március 19-én, csütörtökön este bi-
zánci, görög dallamok, ősrégi liturgikus 
énekek töltötték be a vasvári templom 
barokkos boltíveit. Talán szokatlanul, 
de mégsem egészen rendkívüli módon. 
Hiszen ez már a negyedik alkalom, 
hogy Vasváron, évente egyszer valami-
lyen görögkatolikus szertartást végez-
nek nálunk meghívott atyák. Korábban 
Veszprémből, Győrből – ez alkalommal 
pedig Elek Antal atya, a szombathelyi 
görögkatolikusok szervezőlelkésze Sop-
ronból érkezett.

A korábbi években a Szűzanya tisztele-
tére végzett szertartásokon vehettünk részt, 
kapcsolódva a május és október havi, római 
katolikus Mária-tisztelethez, ún. paraklisz 
és akathisztosz imádságon, idén egy nagy-
böjti szertartást, az ún. előszenteltek liturgi-
áját végezte Antal atya.

Az Előszenteltek liturgiája a bizánci egy-
ház sajátos nagyböjti szertartása. Szerdán és 
pénteken, valamint a nagyhét első három 
napján végzik. (Vasváron kivételesen csü-
törtöki napon)

Ősi előírás szerint nagyböjtben nem vé-
geztek hétköznap liturgiát, az egyház azon-
ban hetente kétszer biztosítani akarta az 
áldozást híveinek, éppen a böjtben való meg-
erősítésért. Ezért jött létre az Előre megszen-
telt áldozatok liturgiája, amely átváltoztatás 
nélküli, ünnepélyes áldoztatási szertartás. 
Az első része nagy alkonyati istentisztelet, 
a második pedig a Szent Liturgia menetét 
követi áldozással. Latin szertartású megfele-
lője a nagypénteki csonka mise.

A vasvári szertartáson nem csak 
görögkatolikusok vettek részt – Szombat-
helyről Zalaegerszegről, Kőszegről, Jákról 
–, hanem római katolikusok is, és a kiosztott 
énekszövegek segítségével bekapcsolódhat-
tak a szertartásba. Hiszen, ahogyan a litur-
gián énekli a pap: Krisztus világossága min-
denkinek világoskodik! – Erre a hívek, az 
olvasmány után, újra meg újra, szinte dicső-
ítő, ujjongó örömmel, állva ismétlik a gyö-
nyörű dallamú éneket, a 141. zsoltár szavait:

Igazodjék föl az én imádságom, mint a 
tömjénfüst a te színed elé, kezeimnek föl-
emelése esti áldozat gyanánt!

Végül Antal atya zárógondolataival adott 
útmutatást. Mint ahogyan a 8. századi, vér-
tanúságot szenvedett húsz szerzetes a jeru-
zsálemi Szent Száva kolostorban – akiknek 
józan ésszel el kellett volna menekülniük a 

barbárok támadásai elől – hűséggel kitartott 
a szerzetesi élet mellett és a kolostorban ma-
radt, nekünk is ki kell tartanunk, minden fe-
nyegetés, külső támadással szemben: Krisz-
tus a mi egyetlen és végső menedékünk!

Szeretettel köszönjük Fransis atyának a le-
hetőséget és a helyet ebben a szép templom-
ban. Külön köszönet Fabien atyának a rész-
vételéért, közreműködéséért és segítségéért.

Kocsis Márta

Kik azok a görögkatolikusok?
Pontos elnevezésük: bizánci vagy keleti 

szertartású római katolikusok. Fontos hang-
súlyozni, hogy a római katolikus egyházhoz 
tartoznak, de nem latin, hanem keleti szer-
tartásrendet, rítust követnek. Ezért templo-
maik, szertartásaik elsőlátásra az ortodox 
egyházéira hasonlítanak. A világegyházban 
vannak más, keleti szertartású, de katolikus 

vallási közösségek, egyházak is, így a kop-
tok, vagy a szír katolikusok.

Keleti szertartású katolikus egyházaknak 
(más néven: egyesült, unitus egyházaknak 
is) hívjuk azokat a közel-keleti, kelet-eu-
rópai és dél-indiai egyházakat, amelyek – 
többségükben a 16. sz.-tól kezdve – kisza-
kadtak az ortodoxiából, s újra csatlakoztak 
Róma közösségéhez, de eközben megőriz-
ték ősi liturgiájukat, sajátos intézményeiket, 
felépítésüket. Ezen egyházak 12–14 millió 
hívükkel – többségükben az ortodox és a 
latin kereszténység határterületein élnek, 
tulajdonképpen két tűz között. (Arcanum)

A Magyar Görögkatolikus Egyház szer-
vezetileg 2015. március 20-án vált önálló 
egyházzá, amikor Ferenc pápa megalapí-
totta a saját jogú Hajdúdorogi Metropóliai 
Egyházat.

A magyar görögkatolikusok főegyház-
megyéje a Hajdúdorogi Főegyházmegye 
(metropólia), püspöke Kocsis Fülöp érsek-
metropolita. Két egyházmegye tartozik a 
főegyház megye alá: a Miskolci Egyház-
megye, püspöke dr. Orosz Atanáz, illetve a 
Nyíregyházi Egyházmegye, melynek kor-
mányzója Szócska Ábel bazilita szerzetes 
atya. A magyar görögkatolikusság történetét 
illetően megállapíthatjuk, hogy egy sajátos 
jelenségről beszélhetünk, amely csak itt, 
ebben a közép-kelet-európai térségben fi -
gyelhető meg, a keleti és nyugati egyházak 
határmezsgyéjén. Mára a görögkatolikusság 
elismert része a Katolikus Egyháznak szerte 
a világon, hiszen a görögkatolikusok ugyan-
úgy a Katolikus Egyházhoz tartoznak, csak 
nem a nyugati, hanem a keleti szertartású-
hoz. (Oroszné Koleszár Mária, Martinus 
egyházmegyei lap, 2016. szeptember.)
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A Nagyböjt lelki zarándokutunk Húsvét felé!
Hogyan értelmezzük a nagyböjtöt? Mi-

ről szól ez az idő, a nagyböjti időszak? A 
nagyböjt az a szent negyven nap, mely a 
hamvazószerdától veszi kezdetét és a nagy-
csütörtökig tart. Egyházunkban e szent idő 
alkalmat nyújt azoknak, akik lelkileg Urunk 
Jézus Krisztus szenvedésének útját akarják 
járni. A nagyböjt tehát lelki zarándokutunk 
húsvét felé. A nagyböjti szent idő célja, 
hogy lelkileg előkészítsük a húsvéti megün-
neplését. A húsvét a csúcspont. Akkor lesz 
a Húsvét számunkra örömteljes, ha végig 
járjuk azt az utat, amelyen Jézus ment ke-
resztül. Milyen is ez az út? Mik a szakaszai? 
Jézus a kínszenvedés útján járt.

A nagyböjti időben Jézus kínszenvedését 
idézzük föl. Arra emlékezünk, hogy milyen 
akadályokon, milyen nehézségeken ment 
át, hogy megszerezze nekünk a megvál-
tást. A nagyböjt nem csupán a böjtölésről, 
akaratunknak az étel- s italban való féken 
tartásáról, a lemondásról, az adakozásról, 
hanem az életünk, a lelki életünk kereszt-
jéről is szól. A nagyböjt Krisztus keresztjé-
re és szenvedésére hívja fel fi gyelmünket. 
Ő, Krisztus, végig járta a szenvedés útját, 
amely a Golgotára vezetett. Jézus végig ci-
pelte súlyos keresztjét. Mindegyikünknek 
megvan a maga keresztje. Nagyböjtben mi 

is merjük szembenézni a saját keresztünk-
kel. Legyen az mégoly nehéz is, szeretnénk 
végig hordozni azt. Jézus nyomában aka-
runk haladni mi is ezen a göröngyös úton.

Az idei nagyböjt különleges, más, mint 
a többi. Közös és világméretű keresztünk 
van. A járványra gondolok. Ez valós ke-
reszt minden ember számára, hívő és nem 
hívő számára egyaránt. Az idei nagyböjtben 
pánik, félelem, aggódás és a veszély érzése 
tölti el minden ember szívét. A fenyegető 
járvány karanténba kényszerít mindenkit. 
Lényegét tekintve mind a „karantén” ki-
fejezés mind a böjti „szent negyvennap” 
a negyven napra vezethető vissza. Lassan 
kifutunk az időből, véget ért a nagyböjt. 
Feltehetnénk a kérdést, mennyiben hasznos 
számunkra ez az adott, alkalmas idő? Ez az 
idő, a nagyböjt arra szolgál, hogy jobban 
megismerjük Istent, vele legyünk a csönd-
ben, otthon, a magányban, kettesben. Ő és 
Én, teljes nyugalomban.

A veszély és a járvány fenyegetésé-
nek idején, amikor mindenki fél, aggódik, 
minden bizonytalanná válik, az imádság 
marad az egyetlen fegyverünk. Ne enged-
jünk, hogy valami elterelje a fi gyelmünket! 
Használjuk ezt az időt arra, hogy állhata-
tosak maradjunk az imádságban, jobban 

kötődjünk és kapcsolódjunk örök Mennyei 
Atyánkhoz! Erős hittel és lelkesedéssel ter-
jesszük kéréseinket az Úr elé, hogy nyújtsa 
ki jobb kezét és oltalmazzon meg minket 
minden veszélytől! Kérjük a szentek köz-
benjárását a járvány megszűnéséért!

E nehéz időkben föl kell tekintenünk a 
keresztre. A kereszt Jézus kínszenvedésé-
nek a jele. Nekünk, keresztényeknek pedig 
a megváltásunk szent titkára utal. Erről fog 
szólni a húsvét. A kereszten Krisztus kitárt 
karjaival magához öleli az egész világot. 
Az ő halálában részesíti az egész teremtett 
világot. Húsvét vasárnapján a győzelem je-
lenik meg a szenvedés és a halál felett. Mi 
hiszünk Krisztus föltámadásában. Ez a mi 
boldogságunk, mert értünk szenvedett. Az 
ő feltámadása egyben a mi győzelmünket 
jelenti. Ez a mi hitünk, amelyről szent Pál 
tanúskodik: „Ha Krisztus nem támadt volna 
fel, hiábavaló a mi hitünk” (1Kor 15,14).

A jelenlegi helyzet arra késztett bennün-
ket, hogy bízzuk életünket Krisztusra, aki 
képes megmenteni minket minden veszély-
től. A nagyböjt a húsvét örömeihez vezet 
minket. A nagyböjti időszak a mi lelki za-
rándoklatunk a feltámadásra, a győzelemre. 
Amíg van nagyböjtünk, lesz húsvétunk is!

P. Mawasala Mbela Fabien, SVD.

Internetes ajánló
A koronavírus járvány miatt sajnos visz-

szaszorultunk otthonainkba, biztonságosabb 
magunk és szeretteink számára is, ha csak 
korlátozottan és céltudatosan járunk házon 
kívül. A TV-ben, rádióban és interneten na-
gyon sok keresztény adás, internetes oldal 
van, utóbbiakból emelek ki néhányat a teljes-
ség igénye nélkül, melyek segíthetnek a tájé-
kozódásban és lelki táplálékot is nyújtanak.

A Magyar Katolikus Püspöki Konferencia 
oldala: Tudnivalók, hírek a Magyar katolikus 
Egyházról, egyházunk felépítéséről, az egy-
házmegyékről, hitünkről, a liturgiáról, a tár-
sadalmi tanításról. A hivatalos egyházi közle-
mények, ajánlások is itt jelennek meg először. 
A weboldal címe: https://katolikus.hu/

Magyar Kurír: Katolikus hírportál, ren-
geteg hazai és elcsatolt országrészből szár-
mazó hírekkel. Kitekintést ad a nagyvilág 
keresztény életére, számos videó tekinthe-
tő meg a videotárában. A weboldal címe: 
https://www.magyarkurir.hu

Katolikus Ma: Laikus kezdeményezből 
létrejött médiamissziós közösség. Hírportál, 
lelki és hitéleti kérdésekkel, tanításokkal 
foglalkozik. Számos interjú, imádság, csa-
láddal kapcsolatos tartalom tartálható rajta. 
Szintén tartalmaz videókat is. A weboldal 
címe: https://katolikus.ma/

777blog: Keresztény hír- és blogoldal, 

rengeteg lelki írással, interjúval. Fiata-
los hangvételű, bátorító írások jellemzik 
egyházi és világi katolikus, református, 
evangélikus szerzőktől. A weboldal címe: 
https://777blog.hu

NEK 2020: A 2020. szeptember 13-20. 
között Budapesten tartandó 52. Nemzetközi 
Eucharisztikus Kongresszus hivatalos ol-
dala. Minden információ megtalálható itt a 
kongresszussal kapcsolatban, ezenkívül lel-
kiséggel kapcsolatos írások és egyéb hírek 
is. A weboldal címe: https://www.iec2020.
hu/hu

Ezeknek a weboldalaknak általában van 
Facebook oldaluk, néhánynak YouTube 
csatornájuk is. Több szerzetesrendnek van 
weblapja, Facebook oldala, YouTube csa-
tornája, érdemes utánakeresni az interneten. 
Találhatunk online szentmise közvetítése-
ket, interjúkat, lelki útmutatót.

Okostelefonra letölthető az AndroKat 
alkalmazás, mindennap olvasható az evan-
gélium, elmélkedések, szentek idézetei, kü-
lönböző hanganyagok, webrádiók.

Plébániánk híreit, ajánlásait, az aktu-
ális tudnivalókat honlapunkon a https://
vasvarplebania.hu címen illetve Facebook 
oldalunkon a https://www.facebook.com/
vasvarplebania/ címen olvashatják.

Baranyai Gábor

Templomi nyitva tartás
A plébániatemplom és a temetői temp-

lom a nap 24 órájában nyitva lesz, a rá-
csokig be lehet menni. A plébániatemp-
lomban napközben 8-11-ig a rács is nyitva 
lesz. Ha valaki egyéb időpontban szeret-
ne bemenni, kérjük jelezze a plébánián a 
94/370-142-es telefonszámon vagy Fransis 
atyánál a 30/592-7212-es telefonszámon. 
Elsőpénteken a templom egész nap nyitva 
a szentségimádás idején. Kérjük a híveket a 
hatóságok által ajánlott óvintézkedések be-
tartására, egymás védelmére!

Kedves Hívek!
Az éves egyházi hozzájárulást nem csak 

a plébánián lehet személyesen befi zetni, 
hanem banki utalással is az alábbi szám-
laszámra: Vasvári Plébánia (OTP Bank) 
11747075-20009245. Kérjük, a megjegy-
zésbe írja be: egyházi hozzájárulás.

Ha adományával is segíteni szeretné 
plébániánk munkáját, szintén erre a szám-
laszámra legyen szíves utalni.Az utalás a 
koronavírus járvány idején különösen hasz-
nos, hiszen így nem kell az utcára menni, 
kényelmesebben és biztonságosabban in-
tézheti ügyeit. Nagylelkű adományaikat kö-
szönjük szépen, Isten fi zesse meg!
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Szépkorú
jubileumi köszöntése

Tóth Balázs polgármester Farkas János-
nét, született László Ilonát köszöntötte 90. 
születésnapja alkalmából.

APRÓHIRDETÉS
Angol nyelvtanítás, minden szin-

ten. Online módon, Skype-on is. Te-
lefon. 0630 3869442

Orfeum Vándorszínpad
nőnapi gálaműsora

Laki László képgalériája
a vasvar.hu oldalon látható

Megyei díjazott
A Vas Megyei Önkormányzat március 15-e 
alkalmából kitüntetéseket adományozott. 
Díjazottjai között köszönthettük Dr. Dienes 
Sándor, nyugalmazott állatorvost, aki „Vas 
Megye Szolgálatáért Egészségügyi Tagoza-
ta” elismerésben részesült. Kitüntetéséhez 
szívből gratulálunk.

A szelektív
hulladékot

április 22-én, szerdán
szállítják el


